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Exercicios

Resolucao dos exercicios 2,3 e 4




Exercicio 2

A resisténcia R no fio sera:




Exercicio 3

O campo elétrico no interior do fio é:




Exercicio 4

O campo magnético B(t) no interior do solenoide causado
por uma corrente i(t) é:



Calculo do fluxo de
campo magnético

, 5B ,
Calculo do fluxo de =~ através de uma

espira do solenoide num instante
qualquer




Calculo do fluxo de campo magnético

Caminho matematico
C utilizado (no interior
do fio)

Superficie matematica S que foi
apoiada sobre o caminho C, que
esta orientado de acordo com 71

—

= ST : B
B dentro do solenoide é orientado para baixo. Se I(t) aumenta, %

. : B
também aponta para baixo. Logo, ‘;—t.



Calculo do fluxo de campo magnético

5B , . ,
Logo, o fluxo de — sobre a superficie dada sera:

ot
Dsp = J’ oF ds
SB - 6t -

t

5B , .
Como — é constante sobre a superficie,

St
. 5B f o 9B
§B = — & =——=-Ta
= St St
Como B = —nuol (t) k, podemos escrever
d dl
Dsp = —E(n,uﬂl(t))naz = —nponaza

t



Exercicios

Resolucao dos exercicios 5,6, 7¢e 9




Exercicio 5: Campo elétrico induzido

Da Lei de Faraday, temos:

dl _ .
Mas ®sz = —wa’nuy—. Entdo:
Bt dt
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Exercicio 6: Campo elétrico total no fio

- V
Y7 2.mr-a-n-b

e
_anpydl

‘ 2 dt

sendo que o campo elétrico induzido age no sentido oposto
ao campo elétrico da bateria. Assim:
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B vV anug dl
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Resolucao da

equacao diferencial
da corrente

Resolugao da equacao diferencial

] que nos dara a

formulagao final de I(t)




Resolucao da equacao diferencial da corrente

pl S [V nuga d!]

Considerando que R = @ equacao | = T2 a

ser reescrita como

2R dt R | 2R |dt

I =
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Tomamos aqui f = ——
0

Assim, a equacao fica
V  1dl

L= R Bar



Resolucao da equacao diferencial da corrente

Podemos reescrever a equacao da seguinte forma:

I_v 1dlI Vv o 1dl
R Bdt R pBdt
1dI_V - dI_ V I‘

Bdt R it~ PR

Definiremos aqui mais uma varidvel:

Y=V I
"R



Resolucao da equacao diferencial da corrente

Assim
d}’_ d (V) dl d}’_ dl P
dt dt\R/ dt dt  dt -
Dado que
dl B V I] 1 dI B
dt_'BR K_I]dt_ﬁ v
R | YEE—I

Logo, teremos
1dl

vac P



Resolucao da equacao diferencial da corrente

Tomando a equacao anterior teremos
1dl 1dY 1dY
—— =8 ———=28 —f——dt—fﬁdt

Ydt Y dt
1 Constante
—f?d}’ = fﬁ dt InY = —pt +|y arbitraria
Logo,
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Resolucao da equacao diferencial da corrente

Para definirmos y, precisamos tomar as condigoes iniciais.

Como I(0) = 0, temos

V V
1(0) =5 —ye® =5~y

x

Assim,



Exercicio 9: Energia fornecida pela bateria




Exercicio 10: Energia dissipada pelo resistor

2 . e 2T 3}



Exercicio 11: Balanco energético

V2 e Pl o281 1
Ev —Er = P+ =
Vv R R| B 203 203
V21 ,
R 25 1 -2 =]
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Exercicio 13: Densidade volumeétrica de

energia magnética

Derivando-se a expressao da diferenca da energia pelo
volume, temos:




